

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеевой Марии Витальевны на тему «Методология целевой фокусировки управления инвестиционно-строительной деятельностью», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))»

Недостаточная теоретическая обоснованность и методическая проработанность стартовых фаз реализации сложившейся модели экономического развития национальной экономики, потребовавшие глубокого изучения процессов целевой фокусировки управления инвестиционно-строительной деятельностью, свидетельствует об актуальности проведенного исследования.

Из автореферата следует, что выявленные автором проблемы целевой фокусировки позволили сформулировать цель диссертационной работы, как разработку методологических основ и методических рекомендаций по Целевой фокусировке управления инвестиционно-строительной деятельностью на реализацию приоритетов сложившейся модели экономического развития национальной экономики. Гипотетически автор предположил отсутствие «пускового механизма» реализации приоритетов развития в формате методологии и методического обеспечения синхронизации экономических процессов, что препятствует практической реализации нового контекста развития и требует системного теоретического обоснования пространственно-временного и проектного аспектов целевой фокусировки управления инвестиционно-строительной деятельностью.

Автореферат даёт возможность увидеть, что научный результат отличает элемент новизны, так как автор, либо выявляет новые свойства (например, эквифинальность), либо существенно дополняет имеющиеся научные представления, к примеру, в части критериального обоснования параметров проектного портфеля за счёт использования нормативного метода целевой фокусировки инвестиционно-строительной деятельности.

Вместе с тем, не все положения проведенного исследования раскрыты с должной детализацией. Так, на странице 34 автореферата диссертации автор

предлагает объединить нормативные значения инвестиционно-строительных проектов в «Справочник на региональном уровне». Неясно, почему только на региональном? Нужно ли распространять его на уровня национальной экономики и межрегиональные уровни?

Однако, высказанное замечание не снижает общей положительной оценки работы; следует отметить корректность и грамотность изложения, доказательность и обоснованность, достаточную апробацию, в т.ч. в рамках Гранта Президента Российской Федерации.

Оценивая автореферат, можно заключить, что представленная к защите диссертация является законченной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Матвеева Мария Витальевна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»

Почётный работник науки и техники РФ,
доктор экономических наук, профессор
ведущий научный сотрудник
ФГБУН Института экономики
Российской академии наук

ЛЕБЕДЕВ Никита Андреевич

117218, Москва, Нахимовский проспект, 32
тел. 8 (499) 724-15-41
E-mail: ieras@inecon.ru
<http://www.inecon.ru>